

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тихомирова Т.А. на тему «Методы комбинированной терапии атопического дерматита, отягощенного стафилококковой инфекцией, у детей и подростков», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни

Проблема лечения атопического дерматита была и продолжает оставаться одной из самых актуальных проблем детской дерматологии. Одним из наиболее распространенных осложнений атопического дерматита является бактериальная инфекция, ведущим агентом которой выступает *S. aureus*. Не смотря на многочисленные исследования, направленные на элиминацию микроорганизма, снижения частоты данного осложнения у пациентов с атопическим дерматитом не наблюдается, что делает изучение механизмов данного явления и способов санации *S. aureus* пациентов с атопическим дерматитом наиболее актуальным. Данной цели посвящена диссертационная работа Тихомирова Т.А.

В процессе исследования Тихомировым Т.А. проведен клинический и лабораторный анализ 60 клинических пациентов с атопическим дерматитом и 30 детей без патологии кожи, включающий исследование 180 бактериологических изолятов, полученных с кожи и слизистой носа. Научная новизна и теоретическая значимость работы заключается во впервые полученных данных о молекулярно-генетических особенностях *S. aureus*, распространённого на пораженной коже и слизистой носа детей с атопическим дерматитом, включающих в себя гены экзотоксинов, лейкоцидинов и кластера иммунного уклонения.

Научно-практическое значение выполненной диссертационной работы заключается в разработке, исследовании и внедрении в практику альтернативного способа топического лечения стафилококковой инфекции, обеспечивающего санацию *S. aureus* значительное снижение частоты

рецидивов при регулярном применении на основании отдаленных результатов исследования.

Методическая часть работы достойна высокой оценки. Достоверность полученных результатов обусловлена достаточным количеством наблюдений, использованием современных методов лабораторного, молекулярно-генетического исследований, а также высоким уровнем качества статистического анализа.

Автореферат наглядно иллюстрирует полученные результаты и полностью отображает сформулированные задачи, решение которых обеспечило достижение цели исследования. Выводы отражают основные положения диссертации, соответствуют целям и задачам исследования.

Автореферат диссертации Тихомирова Т.А. на тему: «Методы комбинированной терапии атопического дерматита, отягощенного стафилококковой инфекцией, у детей и подростков» является завершенным научным трудом и полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а сам автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии

ФГБОУ ВО ИГМА Минздрава России,

426034, г. Ижевск, ул. Ленина, д. 77

Тел.: +7 (3412) 663433

E-mail: kafedra.derma@yandex.ru

д.м.н., профессор

 Загртдинова Ризида Миннесагитовна



Загртдиновой Р.Н.

20.09.14